

中华人民共和国“友谊勋章”颁授仪式在京隆重举行 习近平向普京授予首枚“友谊勋章”

和平号角东方嘹亮，友谊传承绵延流长。中华人民共和国“友谊勋章”颁授仪式8日下午在人民大会堂金色大厅隆重举行。国家主席习近平向俄罗斯总统普京授予首枚“友谊勋章”。

中共中央政治局常委、中央书记处书记、党和国家功勋荣誉表彰工作委员会主任王沪宁，中共中央政治局常委、国务院副总理韩正出席授勋仪式。

17时55分许，18名威武的陆海空三军仪仗兵迈着铿锵有力的步伐进入会场，走上授勋台两侧伫立。授勋仪式开始。

伴随雄壮的出场礼乐，习近平和普京并肩步入金色大厅。全场观礼人员起立，注目礼，现场响起热烈的掌声。

两国元首登上授勋台，全体肃立，奏唱中华人民共和国国歌。

在热烈的掌声中，习近平发表讲话。

习近平指出，中华人民共和国“友谊勋章”是中国国家对外最高荣誉勋章，授予在支持中国现代化建设、促进中外交流合作、维护世界和平中作出杰出贡献的外国友人。普京总统是具有世界影响的大国领袖，也是中国人民的老朋友、好朋友。正是得益于普京总统多年来的高度重视和亲自推动，中俄关系经受住国际风云变幻的考验，政治和战略互信不断深化，各领域务实合作得到长足发展，两国人民友谊不断深化。高水平的中俄关系造

福了两国人民，堪称当今世界大国、邻国和谐共处的典范，为推动构建新型国际关系、构建人类命运共同体作出了重要贡献。

习近平强调，这枚沉甸甸的“友谊勋章”代表了中国人民对普京总统的崇高敬意，更象征着中国和俄罗斯两个伟大民族的深厚友谊。站在新起点上，我愿继续同普京总统一道，秉持睦邻友好、战略协作、合作共赢的精神，共同引领中俄关系迈向更加辉煌的未来。

随后，王沪宁宣读《国家主席授勋令》。

在两名国旗手护送下，仪仗兵手捧中华人民共和国“友谊勋章”托盘行进到授勋台。金色的勋章熠熠生辉。

仪式号角响彻金色大厅，习近平郑重将勋章配挂在普京胸前。两国元首亲切握手。场内再次响起热烈的掌声。

普京致答辞。普京表示，十分感谢习近平主席将首枚中华人民共和国“友谊勋章”颁授给我。我深感荣幸。这不仅是对我个人的最高荣誉，更体现了俄中全面战略协作伙伴关系的高水平和中国人民对俄罗斯人民的深情厚谊。我们珍惜俄中全面战略协作伙伴关系。两国战略合作的坚实基础是两国元首之间的友谊和两国人民之间的感情。我将珍藏这枚意义非凡的勋章，并愿同习近平主席携手努力，共同致力于俄中繁荣昌盛。 ■据新华社



6月8日晚，国家主席习近平同俄罗斯总统普京在天津共同观看中俄青少年冰球友谊赛。这是小球员们分别向习近平和普京赠送俄、中两队球衣。 新华社 图

省委常委会召开会议 传达学习中央有关会议精神 部署推进工业新兴优势产业链建设

本报6月8日讯 今天上午，省委常委会召开会议，传达学习中央审计委员会第一次会议、十九届中央国家安全委员会第一次会议精神，研究我省贯彻落实意见；部署推进全省工业新兴优势产业链建设。省委书记杜家毫主持会议并讲话。

会议强调，要认真学习领会习近平总书记中央审计委员会第一次会议上的重要讲话精神，进一步加强党对审计工作的领导，积极支持审计机关依法独立履行审计监督职责。

审计机关要积极推进审计制度改革创新，不断拓展审计监督广度和深度，增强审计监督合力。

会议听取了我省学习贯彻《党委(党组)国家安全责任制规定》意见的情况汇报，指出各级各部门要时刻绷紧国家安全之弦，全面贯彻总体国家安全观，坚持人民安全、政治安全、国家利益至上有机统一，把意识形态领域安全放在更加突出位置，加强党对国家安全工作的绝对领导，确保牢牢掌握维护国家安全的战略主动权。

会议指出，产业链建设既是实

现高质量发展的重要举措，也是推进“产业项目建设年”活动的重要抓手。抓实体经济，重点就是抓产业链建设。要着力在建链、强链、补链、延链上下功夫，以产业链带动创新链、资金链、人才链、价值链。要从省领导带头做起，进一步加强研究、狠抓招商、强化服务、做好协调，把我省产业链的上下游以及特点优势、差距不足搞清楚，保持定力、抓住不放，有针对性地开展工作，更好地促进和推动各市州往产业链建设上发力。会议还研究了其他事项。 ■记者 贺佳

链接

习近平同俄罗斯总统普京举行会谈 推动中俄关系 在高水平上实现更大发展 同乘高铁赴天津观看中俄青少年冰球友谊赛

8日，国家主席习近平在人民大会堂同俄罗斯总统普京举行会谈。两国元首一致同意，秉持世代友好理念和战略协作精神，拓展和深化各领域合作，推动新时代中俄关系在高水平上实现更大发展。中共中央政治局常委、国务院副总理韩正参加会谈。

习近平再次祝贺普京开始新一届总统任期，赞赏普京选择中国作为新任期首个进行国事访问的国家。习近平指出，中俄全面战略协作伙伴关系成熟、稳定、牢固。无论国际形势如何变幻，中俄始终坚定支持对方维护核心利益，深入开展各领域合作，共同积极参与全球治理，为推动建设新型国际关系、构建人类命运共同体发挥了中流砥柱作用。中方愿同俄方一道努力，久久为功，把中俄世代友好理念一代代传承下去，推动中俄关系与日俱进，与日俱新，造福两国人民。

普京表示，深化俄中全面战略协作伙伴关系是俄罗斯外

交的优先方向。俄中双方相互照顾彼此核心利益和重大关切，积极推进政治、经济、人文各领域对话合作，密切在国际事务中沟通协调。双方关系达到了历史最好水平，成为当今世界国与国关系的典范，为维护国际和平、安全与稳定发挥了重要作用。俄方赞赏中方担任上海合作组织主席国为推动成员国合作所作努力，支持中方成功举办青岛峰会，愿密切双方在国际地区事务及联合国、金砖国家、二十国集团等多边框架内的协调合作。

会谈后，两国元首共同签署了《中华人民共和国和俄罗斯联邦联合声明》，见证了多项双边合作文件的签署，并共同会见了中外记者。

会谈前，习近平在人民大会堂东门外广场为普京举行欢迎仪式。

又讯 8日晚，国家主席习近平同俄罗斯总统普京同乘高铁赴天津，共同观看了中俄青少年冰球友谊赛。■据新华社

我省部署大气污染防治法执法检查 公布举报电话 欢迎举报违法

本报6月8日讯 今天下午，省人大常委会大气污染防治法执法检查组召开全体会议，部署大气污染防治法执法检查工作。

省人大常委会党组书记、副主任刘莲玉出席会议并讲话，副主任杨维刚主持，副省长陈文浩代表省政府作大气污染防治法律法规实施情况报告，省人大常委会秘书长胡伯俊出席。

刘莲玉指出，要坚持问题

导向，抓住主要矛盾，突出围绕推动大气污染防治法律制度全面落实、推动解决大气污染突出问题、为完善大气污染防治相关法律法规和政策建言献策3个方面重点工作，推动大气污染防治法有效实施。

省人大常委会就相关执法检查设立举报电话，接受社会检举监督。举报电话(0731-85309474)，举报邮箱(hnzcjc@163.com)。

■记者 刘璋景

市州重点工作绩效评估改革方案下发 专项考核精简为5个，不再搞“民调”

本报6月8日讯 5月25日，《湖南省市州重点工作绩效评估改革方案》下发。今天，省政府新闻办举行新闻发布会，介绍相关改革情况。

根据方案，评估内容上，共设置4个一级指标，即：高质量发展、“三大攻坚战”、党的建设、社会稳定和安全生产。由原来的千分制改为百分制。二级指标由原来的40项减至17项，

计分办法也随之改为百分制。

评估方式上，精简专项评估。改革前，对市州有10余个专项考核；改革后，只保留防范化解重大风险、精准扶贫、污染防治、基层党建、安全生产5个专项考核。不再进行民意调查、相互打分。省直部门对市州打分等主观评价。运用互联网、大数据等技术手段，实现评估结果自动生成，尽量减少人为因素。

■记者 王智芳 实习生 李少坤

“百人计划” 推出升级版

本报6月8日讯 我省实施近10年的“百人计划”推出“升级版”。今天下午召开的省委人才工作领导小组2018年第一次会议审议通过《湖南省海外高层次人才引进计划管理办法(试行)》，通过实施海外高层次人才引进计划，加速“海归”人才集聚三湘。

早在2009年，为了对接中央的“千人计划”项目，我省就设立了“百人计划”，近10年里，湖南共分10批引进“百人计划”专家269人。此次审议通过的“百人计划”20版由创新项目、创业项目、青年项目、团队项目、外专项目等子项目构成，其中，创新项目主要引进高层次科研创新人才，创业项目主要引进填补国内、省内产业空白的战略性新兴产业人才。

对于入选“百人计划”的人才，我省将在经费、工作和生活待遇上给予支持，包括：对创新项目全职引进人才和创业项目引进人才每人支持100万元，对创新项目非全职人才每人支持60万元。 ■记者 孙敏坚